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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) I1 elel ős szerkesztő:
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em. MURAI JENŐ.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt ’29.)  

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDlKENi
Egész évre ... 2« kor. Negyed évre . . 7.— kor 
Fél évre............... I4 „ Egy hóra . . . 2.40 „
mr egyes szám Ara fiúméban s fillér, -m
Hivatalos hirdetések I hasábos peilt sorja M IL

Az áníání visszautasította a békeajánlatot.
Erős tüzérségi harc a heletoláhországi hegységben. - Nlcghinsnlt 

orosz támadások. - Etisnyhulfak a harcok a nyugati fronton.

Az utolsó napon.
A haul Lkölesön aláírása ma lezárul. 

A legjobb híreket kapjuk mindenfelől s úgy 
látjuk, hogy az eredmény el fogja érni a 
várakozásokat. A végső eredmény megál­
lapításáig azonban ez csuk bizakodás, ne­
künk pedig annyira az elevenünkbe vág ez 
az ügy, hogy feltevéseknél sokkal többre: 
bizonyosságra van szükségünk. Ezt már elő­
re is vsak az biztosíthatja számunkra, lm 
egy pillanatig sem csappanó lelkesedéssel 
állunk a hadikölesöni mellett s ha ikötelessó- 
géuek teljesítése aJól egyikünk sem vonja 
ki magát.

Értsük meg, hogy az állam senkitől 
sem kér áldozatot, hanem csak tisztán haza­
fi a&sagot. Az áldozatot az állam hozza, ami­
dőn polgáraitól fiUéreiJcet kéri, mert a köl­
csön kapott pénzért olyan kamatot és any- 
uyi előnyt nyújt, nekik, hogy emellett min­
den más jövedellneztetési lehetőség háttér­
be szorul. Az egyeseken kívül azonban az 
összeségnek is felbecsülhetetlen. javára vau, 
hogy az állami szükséglet! itthon találjon 
elhelyezésre: igy a kölcsön óriási haszna 
nem vándorol külföldre, idegen kezekbe, 
liánéin nálunk marad s a magunk gazdasági 
életének vérkeringését teszi elevenebbé. Ha- 
zafiság kérdése tehát az egész, ennek pedig 
a hadikölesön támogatásában annál lelke­
sebben kell megnyilvánulnia, mert hiszen 
kinek-kinek a jól felfogott anyagi érdeke is 
ezt parancsolja.

De meg éppen az ötödik hadikölesön 
idejére összetorlódott nagy események is 
fokozottabb igényekkel lépnek fel a nem­
zettel szemben. Méltóknak kell’ bizonyul­
nunk csapatainkhoz, amelyek dicsőséges 
magatartásukkal legivéraneselbh álmainkat 
is túlszárnyalták és méltóknak szövetsége­
seinkhez, akiknek közös célunkért kifejtett 
bámulatos erőfeszítése mögött szégyen vol­
na csak egy vonalnyira is lemaradni. Béke- 
ajánlatunk is arra kötelez, hogy minden té­
ren olyan szilárdságunkról győzzük meg 
ellenségeinket, amely gyökereiben támadja 
meg és irtja ki hiú győzelmi reménykedései­
ket. A ránk váró koronázási aktus előtt pe­
dig egyenesen a nemzeti becsület követeli, 
parancsolván, hogy minél erősebbeknek mu- 
ta tik ózzunk, hadd lássa országvilág, hogy 
polgárainkra épp oly megnyugvással lehet 
építeni, mint fegyvereinkre.

A karácsonyi ihlet szál Íjon meg ben­
nünket és tegyen álható fossá, múltúnkhoz 
méltóvá az ötödik hadikölesön kimondhatat­
lan fontosságit próbájában. A ki közülünk 
nem jegyzett eddig, most is eleget tehet 
még hazafias kötelességének akármelyik 
postahivatalnál.
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Román harctér.
VEZÉRKARUNK JELEN'I ÉNE.
BUDAPEST, dec. 22. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy 
hadseregcsoportja:

A keletolfthorszúgi hegységben fokozott 
tüzérségi tevékenység.
József főherceg vezérezredes 

hadseregarcvonala:
Az oroszok tegnap megkísérelték, hogy 

a mesticanesci alagút támaszpontját hatal­
mukba kerítsék, öt erős tüzérségi tűzzel ki­
sért roham hiúsult meg tüzérségünk kiváló 
közreműködése mellett a vitéz es. és kir. 
népfölkelő csendőrezred szívós kitartásán.

Höfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 22. A nagy főhadiszállás 

jelent i-t
József főherceg vezérezredes 

hadseregarcvonala: 
Mesticanescinél, az Aranyos Beszter- 

cze keleti partján, az oroszok négyszeri ro­
hama osztrák és magyar zászlóaljak ellen­
álló erején megtört. Tovább délre visszaiiz- 
tük az ellenséget néliány előőrsi állásából. 

Mackensen v ez ó r ti b or n a g y 
hadsereg csoportja:

Nagyoláhországban a tüzérségi tűz a 
hegységben fokozódott. A dobrudzsai had­
sereg az ellenséget visszavetette néhány 
utóvédállásából.

Ludendorff, első főszállásmester.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 22. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy liadseregharcvonala:
A es. és kir. csapatoknál a nap nyugod­

tan telt el.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 22. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvonala: 
Dünaburg és a Narocz-tó között az 

ágyú tűz időnként jelenték eb yen fokozódott. 
Uoduzisehktól északkeletre és a Driswjaty- 
f ótól északra orosz osztagok támadásai

nagy veszteségeikkel meghiúsultak. A Sto- 
ehod-hajlásbaii Helenintől északra az oro­
szok eredménytelenül kísérelték meg, liogy 
elragadják a német land web rtől azt u terü­
letet, amelyet nehány dlap előtt vontunk ál­
lásaink keretébe,

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 22. (Hivatalos.)
Nincs fontos esemény.

Höfer, altábornagy.
SSfirV • v‘^ Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 22. (Hivatalos.)
Nincs fontos esemény.

Höfer, altábornagy.

NtíMKT HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 22. A «nagy főhadiszállás 

jelenti:
Macedóniai arcvonal:

A Csema-hajlásban a Paralovotól ke­
letre fekvő magaslatokat, amelyekért sok 
harc folyt, német vadászok erős orosz tá­
madásokkal szemben megtartották.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 22. A nagy főhadiszállás 
jelenti:
Ruppreeht bajor trónörökös
vezértábornagy arevonala:

Azokat az angol osztagokat, ahielyek 
Amistől északra legelső árkunkba erős tü­
zelés után benyomultak, elletitámadiíssal ki­
vetettük. A Somme mindkét partján tiszta 
időjárás kedvezett a tüzérségi tevékeny­
ségnek, amely egyes szaakszokánj nagy he­
vességre fokozódott. Villers-( ’arimiimcltől 
keletre gárdagránátosok és keletporosz mus­
kétások benyomultak a hatásos tűzzel szét­
rombolt ellenségei* álláslm és néhány fede­
zék felrobbantása utón foglyul ejtett 4 
tiszttel és 26 főnyi legénységgel, valamint 
egy gépfegyverrel, a vett parádéshoz ké­
pest, visszatértek vonalaikba. Az ellenség 
számos légi harcban és védötüzelésii nk foly­
tán a Somme-területen hat repülőgépet ve-
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szított.
A német trónörökös arc venal a:

Nagyobbrészt csekély tüzérségi tüzelés 
mellett, nagyobb terjedelmű gyalogsági te­
vékenység nem fordult «lő. Az A isii«-arv vo­
nalon visszavertünk több francia járőrt 

A tengerészeti vezérkar főnöke.

LORD CHURCHILL MAGASZTALJA 
A NÉMET HADERŐT.

HÁGA. dec. 22. Lord Churchill a Lon­
doni Magazine-ban konstatálja, hogy a né­
met hadsertg most sokkal hatalmasabb, 
mint a háború elején volt. Kétségtelen, 
hogy Németország a most következő esz­
tendőben teljes súllyal fogja harcba vetui 
egész hutai inas haderejét. A cikk uzgal vég­
ződik, hogy amit az ántánt eddig el nem ér­
hetett, azt sem a következő esztendőben, 
sem azután, nem fogja elérni.

%w w n
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MENJÜNK KORONÁZNI?

inert kL- kölcsönt nem iáik visszakérni s 
mert nem st rapálódtuuk. A pestLek, meit 
kevesebb ember tipródik a tyúkszemeiken. 
S Nagyságos Asszonyom mert lesz aki meg­
hallgatja a ]>ana.siziait s a koronázás let oldá­
sának történetét, amit ön a sok pénzért — 
előbb <>1 vasli a tot t, un i n t mi a lapoktxVl, amik 
ide önnel egyidejűleg érkeznek.

— Kitüntetés. K a n k o v s z k y Ekle 
sorhajóhadnagy a Szamos monitor parancs­
noka, a bolgár hadseregnek a Dunán való 
átkelése a lka Ilmával kifejtett hősi közremű­
ködéséért, a bolgár királyi vitézség'! rend 
IV. osztályát kapta a bolgár királytól. Kan- 
kov.szky Edének, a ki tudvalevőleg Kankov- 
szky Ferenc miniszteri tanácsos fia, ez már 
az ötödik kitüntetése.

— Karácsonyi istentiszteletek. A hely­
beli év. ref. imaházban a karácsonyi isten­
tiszteletet. a következő sorrendben állapítot­
ták meg: December 25-én, hétfőn, ka rá­
cson y első napjául d. e. fél tíz óraikor ma­
gvar, 11 órakor német, d. u. 3 órakor ma­
gyar istentisztelet Másnap, kedden, de­
cember 26-án, délelőtt 10 órakor magyar és 
d. u. 3 órakor szintién magyar istentisztelet.

Nagyságos Asszony óim!
Köszönöm a szives invitálást, de nem 

megyek Budapestre a koronázási ünnepély­
re. Pedig szeretnék Nagyságos Asszonnyal 
utazni, de luit én altruista is vagyok. Kell 
valakinek lenni, aki majd végighallgatja a 
sok panaszt, hogy milyen udvariatlanok a 
vasutak, hogy még elsői osztályú finom kis 
állóhelyre sem akarták az utasokat prote- 
zsálni, neaiuhogy külön ssztiika.szt. nyitottak 
volna a kocsiban. Hogy milyen csapnivaló 
volt még a déd elődje is a főváros útépítési 
osztályának, hogy oly szűkre szabta a fő­
város utcáit és tereit. Hogy milyen kiallba- 
ta tiauok a fővárosi férfiak, akik a cipő tal­
pukat úgy kímélik, hogy inasnak a lábává 
állnak. Hogy a fővárosi vendéglők úgy csi­
nálnak. mintha háború és nem koronázás 
lenne, még drága pénzen sem adnak enni. 
Minek folytassam! Ez csak cdöl cgköleséin, 
amit Nagyságos Asszonyom busásán meg 
fog nekeaii téríteni visszajőve!. Vsak enged­
je meg figyelmébe ajánlani, hogy az Orszá­
gos Hadsegélyző Hivatal mindont gyűjt s 
azt az öt-hatszáz koronás volt toalettet, a 
mit: tépetten kiment az emheráradahól, nem 
kell eldobni, hanem át kell adni a Hndse- 
gélyo'ínek. iliadd csináltasson belőle papi­
rost, vagy tudom is én mit.

Mi majd vsak itthon ünne]>eljük a ko­
ronázást. Szerényen, de benső-éggel. Nem 
csinálunk kivilágítást — úgyis tetszik tud­
ni mért — trillát megmarad a pénz. Nem 
veszünk vasúti jegyet, hogy a pénzünkért 
15—16 órai utazási, helyesebben ácsorgási 
idő alatt összepréselj ettek bennünket s meg­
marad ez a pénz is. S nem költekezünk Pes­
ten, hogy éhesen, meglepetten haza kerül­
hessünk panaszkodni s igy is megmarad a 
pénz.

Ellenben ezt a pénzt itthon valami jó- 
tékonycélra adjuk. Azaz nein is ezt a pénzt. 
Megsúgom Nagyságos Asszonyomnak, ez a 
pénz, ez a sok ]x*nz, ez a vagyon ez mind 
nincs meg. Köleséin vesszük. Nem is az ege 
szét, csak egv kis hányadát s azt fordítjuk 
jótékony célra.

S akkor jól járunk valamennyien. A 
jótékony (ál, mert kapót: valamit. A liilc- 
lező. hogv csak ke ve.- sértünk óle. Mi,

Csepregjhy dr., feszült érdeklődéssel hall­
gatták végig s zajos tapsokkal köszönték 
meg az egybegyűltek.

— KarácsonyfuiinMfiély a gyermek- 
menhelyen. A helybeli gyemnekmenhely 
(asilo di oaritá) wzetősége meghívja az 
egyesület tagjait és a fiumei amherbnrúto­
kata holnap, szombat,on délelőtt 11 órakor 
megtartó ndó karácsonyfaünnepélyre, me­
lyet a me-nhely Acquedottio-utcai helyiségé­
ben fognak megtartani.

— Az uj élelmiszet'bex'ásárlókönyvecs-
kék kiadósa. A közélelmezési hivatal közéi, 
hogy holnaptól kezelve megkezdődik a ja­
nuár 1-étőJt érvényes boviisárlókönyvecs-kék 
kiadása, még pedig egyelőre az 1—ŐUO sor­
számú könyvecskék tini aj, dión,osai részére. 
Az nj könyvecskéket a közélelmezési hiva­
tal Kletild-utca 8. szám alatti helyiségében 
adják ki.

— Szabad Líceum. Aktuális tárgyú és 
miuden tekintetben szépen sikerült előadás­
ban volt része tegnap este a Szabad Líce­
umban egy hegy ült szép szánul hallgatóság­
nak. Csepreghy Kálmán dr. főgimnázium! 
tanár értekezett a koronázásról a tőle meg­
szokott alapossággal és előadásbeli köny- 
nyedaég'gBl. A koronának legrégibb általá­
nos jelentőségéiből indult ki, majd áttért a 
magyar koronának ismertetésére, melynek 
eleinte egyházi jellege és vonatkozása volt 
S az idők folyamán alakult ki közjogi jelen­
tősége. A koronázandó ezért régebben csak 
az egyház kezébe tette le a „iuramentum 
institute et pacist“. A koronázás alkotmány- 
biztosi tó jelentőségét TI. Endre korából 
tudjuk először bizonyítani. Ez a .királyiunk 
■esküdött meg a koronázáskor első Ízben 
a nemzet jogainak és alkotmányának meg- 
oltahnazására. III, Endre pedig 1290-ben 
arra tesz esküt, hogy a nemzet jogait és ki­
váltságait oklevélben is fogja biztosítani. 
Ezóta adja ki minden uralkodó a „diploma 
inaugurale“-t. 1301-től’ 1687-ig ténylegesen 
gyakorolta nemzetünk a szabad királyvá­
lasztói jogot; o korban az uralkodók állan­
dóan sürgetik a trónbiztosntó koronázás mi­
nél gyorsabb megejtéséL 1687 óta, amióta 
örökös királyság Magyarország, a nemzet 
érdeke a koronázás minél gyorsabb végre­
hajtása s ezért szabja is meg az 1791-iki 
t. c„ hogy az uralkodó köteles 6 hónapon 
belül megkoronáz,tatul magát. E törvény in­
tézkedik arra nézve is. hogy a még meg 
nem koronázott rex haereditariust milyen 
jogok illetik s miknek gyakorlatára jogo­
sítja fel a megkoronázás a nex legitiidliusl. 
A koronázást az országgyűlés hajtja végre 
a nemzet képviseletében. Ezután a korona 
zás közjogi jelentőségét i-ynertette az elő­
adó. A koronázás három főrésze a diploma 
inaugurate, a koronázási szertartások és a 
-■skii. A koronázást V. Iászló óta a nádor és 
uz esztergomi érsek végzi. Ha nincs nádor 
az országgyűlés ad hoc nádort választ. Is­
mertette ezután és vetített képekben is be­
mutatta előadó a koronázási jelvényeket 
részletesebben vázolta a koronázási szertár 
tásókat. A tárgyat, minden oldalról niegvi 
1 ágitő előadást, melyet az uj uvalk.odópáv- 
li'iz intézett néhány le'ke- szóval fejezett 1k

— Ismét lesz zsemle la kávéházukban. 
A közélelmezési hivatal, mint már megír­
tuk. a kávéházakban árusított cukrászsüte­
ményekkel űzött visszaélések kiküszöböl cse­
re fontolóra vette, hogy megengedje újból 
a zsemlesütéxst. Erre vonatkozólag előter­
jesztést. tett m országos közélelmezési ihiiva- 
talfőnökének és Kürthy báró már alá is irta 
a rendieletet, mely a zsemlekésizitést újból 
megengedi. Mihelyt a rendelet leérkezik, is­
mét: hozzájutunk a régóta nélkülözött •zsem­
léhez.

- Tejutalványok kiadásai Mint anár 
jeleztük, e hó 27-én délután >3—1 óra közt 
adják ki a városházán a fizetés ellenében 
kiszolgálta tan,dó tejre vonatkozó igazolvá­
nyokat a 75 éven felüli aggok részére, 
ugyanakkor adják ki a fizetés elleneiben ki­
szolgáltatandó Nestlé-táplksztre vonatkozó 
igazolványokat is az 1 éveit: aluli gyerme­
kek részére.

- Keki Paula hangversenye. Egy
olasz,nyelvű lap azt közölte tegnap, hogy az 
immár kétszer elhalasztott ka tori a zen o- 
íangversenyt december 30-án, a koronázás 
napján fogják megtartani a városi sziuháe- 
>an és hogv a 47. gyalogezred zenekara he­
lyett, mely a hangversenyen Való részvétel­
ről .lemondott:, állítólag a tengerészzenekart 
sikerült a. hangverseny részére megnyerni. 
Tájékozásul közöljük, hogv ezt a hangver­
senyt Keki P a u 1 a rendezi.

— A tífuszjárvány. A tífuszjárvány 
már napok óta csökkenőben van. Tegnap 8 
újabb megbetegedést jelentettek be a tiszti 
főorvosi hivatalnál, ezek közül azonban két 
esetben, már 2—3 hét. előtti megbetegedés­
ről1 van szól, úgy hogy tulajdonképen csak 
6 újabb megbetegedés történt.. A járvány 
kitörése óta összesen 3077 esetet, jelentettek 
be tegnap estig.

— Balesett a hajón. Bosicevich Miklós 
47 éves spa la tói születésű matrózt, aki a 
Buou Padre gőzösön van behajózVa, súlyos 
baleset, érte. Tegnap rakodás közben kü­
lönböző áruk estek rá és súlyos sérülést ej­
tettek a bal lábán. A mentők részesítették 
első segélyben és beszállították a kórházba.

— Elveszett száz korona. Egy szegény 
asszony, aki betegen fekvő férjét jött niva 
látogatni Fiúméba, tegnap elvesztette 
koronát kitixvő egész tkészpenzet a városba 
zának 'ölein a helyisé gében, ahol a szegény 
gyermc-K k részére szóló i ügyen tej u tál \ a 
nyokat állitjáik ki. Miután ez az összeg n
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szegény asszony egész havi fizetését teszi | 
ki és most a pénz cl veszdé>v öt és családját 
nagy né hütüzeseknek teszi ki, kéri a l>e- 
tyüjetes meg t a Lilét, hogy szolgáltassa át a 
talált összeget A Tengerpart szerkesztő­
ségébe.

— Zsákok és zsákszövetcfe l*>jdentéf»e.
A városi tárnics felhívja mindazokat, akik 
zsákokat, vagy zsák szövetet tartanak i ak­
táron. hogy a december 31-én megállapítan­
dó készleteiket legkésőbb január JO-éig je­
lentsék be a városházán. Ezt a készlet beje­
lentést további intézkedésig minden máso­
dik hó lb-éig meg kell ismételni.

—- Lopások mindenfelé. \ odilla Mária 
Isztriai-uton lakó asszony bejelentet te a 
rendőrségen, hogy 2 szőnyeget és 2 zsákot 
loptak el a lakásáról. — Jakoveieh Johan­
na aki szinten ilz Isz tnaí-nton lakik, arról 
tett jelentést, hogy udvaráról ellopták a 
szárítás végett oda felakasztott íehénienui- 
jét. A rendőrség nyomoz.
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Legújabb 
AZ ANTANT VISSZAUTASÍTOTTA 

A NÉMET JEGYZÉKET.

ROTTERDAM, dec. 22. A Mornhig- 
post írja: A német jegyzéket, nehéz szK^-el 
ugyan, de Vissza« tasitivtták.

HÁGA, dec, 22. Lloyd George beszédé­
nek diktátori hangja viss'Zutétsaé.st keltetik 
A háhorti kétségbeesett folytatásától tarta­
nak és attól, hogy Anglia Hollandiából Gö­
rögországot csinál. Lloyd George beszéde 
azonban megerősitette a békepártot A.ng- 
liában.

HÉVS. dee. 22. l-^gi Illetékesebb helyről
jelentik: E pillanatban még Gém tudjuk, 
mi lesz az antant válaszjegyzékénék a tar­
talma, amelyet állítólag kiáltvány és hadi- 
parancs fog kisérni. Az álltántállamok va- 
lósziniilcg még nem bírtak egységesen meg­
állapodni, azért késik a jegyzék. A központi 
hatalmak cl vauinak készülve arra, hogy a

feitétclefe, amelyekről a hadviselők szükség- j 
szerű leg azt hiszik, hogy ragaszkodni^ 
kell hozzájuk, nem annyira össze 
nem egyeztethetők, mint amennyire 
ettől tartanak. A nézetek kicserélése leg­
alább is szabaddá tenné az utat egy konfe­
renciához és a remény a roranzetek tartós 
megegyezésére a legközelebbi jövőbe ke­
rül mk. Az elnök nem indítványoz bekét, 
sőt netn is ajánlja fel közvetítését, hanem 
csak azt indítványozza, hogy tapogatódaá- 
sok történjenek azért, hogy a semlegesek és 
a hadviselők megtudják, hogy mennyi időn 
belül várható a béke. Wilson reméli, hogy a 
válasz uj világosságát hoz a világügyeltbe. 
E jegyzék szövege csütörtökön megjelent 
az amerikai lapokban.

SZOMBATON ADJ AK AT AZ ANTANT 
VAIASZAT.

BERLIN, dee. 22. A Vossisehe Zeitung 
jelenti, hogy szombaton fogják átadni a né­
gyesszövetség válaszát a központi hatal­
mak békeajánlatára.

ROMÁNIA LEVERÉSE UTÁN 
01)ESSZA KÖVETEEZIK.

GENF, dec. 22. A párisi lapok nagy ag­
godalommal tárgyalják, hogy- Hi midiim rg 
a románok leverése utón most Odessza el­
len fordul. Az Odeszkij Lisztok azt írja: Az 
ellenség közeledik Tuleseához, amelyet 
négy' kiloniétemyire megközelitett.

NY1LTTER*).
----- o-----

A villamos vasút karácsonyi menetrendje.

Tisztelettel értesítjük a közönséget, 
liíjgy vasárnap, e hó 24-én, karácsony elő­
estéjén az utolsó villamos kocsi a közváigó- 
hidfcól délután ti órakor és a Danubius-gyár- 
töi1 eléliután fél 7 órakor fog indulni. Hétfőn, 
december 25-én, karácsony első napján reg­
gel 7 órakor indul ki az első kocsi a remiz- 
ből.

A városi közmüvek

Kiadótulajdonos: ,.A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Eletuér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Featce moziszísfeaz - Flume“

Ma: Hadinapló.
Az árnyak összeesküvése.

:i felv. Nordisk óim.
A gyermektelen özvegy Bohózat.

Csak havi
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések búi mely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via CSoíiiüo 
4 félemelet (12. sz. telefon)

eszközölhetek.

orvosikig vizsgázott nő. Beszél magyarul, 
németül és horvátul. Cim Slavek Anna 
Belvedere 13. szám Lenaz Franciskánál.

Elvállal női masszázst

SBBBB8B88BB88B8B»
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Horvát Takarékpénztár
Alaptőke ti millió. Tartalékok 10 milHd kor.

FILMÉI FIÓK, Corso 28
üzletágak: Betétek takarék-könyvow-
kékre, folyó- és esekl-eeámlára. Váltók le­
számítolása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. i'life adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemi tőke, többek 
között árvapénzek é* katonai évaéékok, 

ekhelyesésére «lkaimasak.
válaszjegyzék teljesén el utasító lesz és egye­
lőre kizárja a Mketárgyalásoik megkezdését. 
Ha azonban a semlegesek Anglia tiltakozá­
sa dacára sem rettennek vissza a itéfeeköz- 
vetitéstől, ebben az esetben ajánlatunk alap 
ján, ha erre illetékes felszólítást kapunk, 
meg lehet indítani a béke tárgy al ásókat. Ne­
künk pozitív bek ef el tételeink vannak, néni 
burkolunk semmit sem a homály ba. Heltek, 
hónapok múlva, vagy később feltételeinket 
meg fogja ismerni és értékelni fogjá a 
világ.

WILSON BÉKÉT KÖZVETÍT ?

BERLIN, dec. 22. Az Associated Press 
hágai kő})vi.selője newyorki közpon tjálxi 
Londonon keresztül a következő jelentést 
kapja: Wilson az Egyesült Államok elnöke 
célszerűnek tartja a hékef el tételekről való 
nézetek összehasonlítását ind it vány ózni, a 
minek meg kell előznie a végleges liéke- 
egy ezteféseket. Az elnök úgy véli. hogy a

igazgatósága.

* >6 rovattam toöü!öt.tc»ért e**ro vi&eJ ft 
e werkessitak1*.

-ffv D.ÄT
SZ,\i 1 ODA I S KAVpilAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szóim

Esténként elsőrendű szalon zene­
it í«r hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok es eleiek Bel- és kél 
földi !a',oik.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

R3R33atS3CFS3

P ezsgoidugót
o használt, azonban, nem töröttet vesz o 
0 bármily mennyiségben előzetes tiuda- o 
o kozódás nélkül, utánvéttel, darabját o 
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o 
o levő palack dugó kilóját 4 koronáért, o 
o uj palack dugó kilóját 15 koronáért o 
o ROB1CSBK ADOLF panifadugó- o 
o gyár Budapest, Nefelejts utca 15. o

GD0@GB@GOe0B@Q3$S8DB3QDBSQ0GD
TANÍTÓ KERESTETIK 

a magyar nyelv megtanulására. Cim: Fö­
lei mer János Via della Torre 1. szám.

Újságkihordó fiiT
délutáni 2 órai foglalko­
zásra jő fizetéssel azon­
nal felvétetik. A Tenger­
part kiadóhivatalában Via 

Clotiide 4. 1. em.

MONATH ELLA
oki. zongora tani tótlő Via Caserma 4., 111. 

emelet.



A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTIll «TM (VIA CLOTILDE) 4. íz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefen 12. - Postaitok 105.

::EIU'a >' iHlo. december 23

Elßfizsliiafc fiflysfsaéfcc ?
K ér Jak mimdama elő fisé tőinket, kik

ködjének a*

felvesz

«KfieetMlkkeá hétralákknn ranmak, stive* 
m Mennyet pest* utján, 

kitldáneeel ragy —«mély 

Inakkea Kletild etem (Via Clelilde 4 

nán I. emelet jattetni, mivel s—mélye»- 
tűik nagy réséé bwveealt a kutonaségK— 
ée aim— atédnakhaa a nyngtáknt raJa-

köntvelés

magyar-német 
EYELESÉS

mindenféle 
IRODAI-MWNKAK

elvégzésére ajánlkeiik élesén délután- 
vagy esti órákra egy elsőrendű mű« 
kaere. Hadbaronult tisztviselők helyet 
tesitésére kiválóan alkalmas. Cint 
kiadóhivatalban.

mennyi ctőfinetinkn* tmnrél-háera kifine-

tée végett elb

Eiumei első magyar rizshaatolö és 
rizskeményiíögyar részv. - társaság.

■ FIUME —...... ..........
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO

táblácskákban.

, ' . * V v'A"'V' ;í ■ >1
MqNp&s

VÉDJEGY.
A -vegyi tisztaságörta gyár kezeskedik

szálló és kávéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 ele­
gáns szobával. Lift, villany, fürdők 
Szives pártfogást kér

Paimy Ferenci
tulajdonos.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

« gyógyszertAra m
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek sth. stb.

A magyar állam nem áldozatot, han«4n 
busás kamat ellenében kölcsönt kér polgá­
raitól. Jegyezzünk az ötödik hadikölesönre.

Szén- fa- és gázfűtés­
re való mindennemű

takaréktlízhelyek 
sü tu és kályhák
vasáruk és konyhaszerek 
a legnagyobb választékban 

kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru 
Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti fő­
raktárában és a Via del Por­
to 8. sz. alatti detail üzletében 
(a Borsa kávéházzal szemben)

Aprított tűzifát K./: Cfl-ért
100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Telet. 6.46)
villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szál­
lítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adia Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.

röj r- 4. ;

Blazek K és Társa
■Htegirage és janiid műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telet. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalö kellék eladása.

Fatalpu bőrcipő nagy választékban:
Nagyság 27/30 párja K. 16.50, 31/35 K. 19.50, 36/40 K. 23.40. 

Valódi bortalpak minden nagyságban: Nagyság 30 35 
párja K. 4.10, 36/39 K. 5.—, 40/45 K. 5.60.

Gummitalpak, gutnmisarkok, bőr- talpvédők és sarokvédök nagy 
raktára „Firmax“ vas-talpvédők és sarokvédők a 40 fillér. Vízhatlan 
férfi-női és gyermekkabátok 9 kor.-tól feljebb, celluloid babák és 
játékszerek.

Linoleum Haas, Fiume Corso 6.


